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Σερρών Θεολόγος: «Οι Άγ. Ανάργυροι μας 
διδάσκουν το πώς το επάγγελμα γίνεται 
λειτούργημα και διακονία»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Την πανσεβάσμιο ιερά μνήμη των Αγ. Κοσμά και Δαμιανού, 
Αναργύρων ιατρών, εόρτασε, με ιεροπρεπή λαμπρότητα και η 
Ιερά Μητρόπολη Σερρών και Νιγρίτης, με επίκεντρο τον 
ομώνυμο και ιστορικό, εορτάζοντα ιερό Ναό της πόλεως των 
Σερρών, όπου, σήμερα Τρίτη 1 Ιουλίου2025, τελέσθηκε η 
πανηγυρική θ. Λειτουργία, ιερουργήσαντος του Σεβ. 
Μητροπολίτου Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγου.

Προ της απολύσεως της θ. Μυσταγωγίας, ο Σεβασμιώτατος εδίδαξε τον λαό του 
Θεού με λόγους πνευματικούς και επιστηρικτικούς.
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«Οδηγοί στην πορεία μας να γνωρίσουμε τον Θεό, ετόνισε ο Σεβασμιώτατος, είναι 
οι άγιοι, τα ολοζώντανα και αξεπέραστα πρότυπα της χριστοζωής, το 
εφηρμοσμένο Ευαγγέλιο του Χριστού, οι αληθινοί ευεργέτες των ανθρώπων, σ’ 
έναν κόσμο, που κλυδωνίζεται μέσα στα κύματα της αφιλίας, της ποικίλης 
παρακμής, της αντινομίας, της αχαριστίας.

Τιμούμε με ευγνωμοσύνη και πνευματική αγαλλίαση τους αγίους, ενδόξους 
Αναργύρους ιατρούς, Κοσμά και Δαμιανό, εκζητούντες μέσα, από την καρδιά μας 
τις φιλανθρωπότατες πρεσβείες τους προς τον Θεόν. Η αγιότητα αποτελεί 
ευεργεσία του Θεού προς τον άνθρωπο και δεν περιορίζεται σε μία μόνο εποχή, 
αλλά είναι το αποτέλεσμα της παρουσίας και του έργου του Αγ. Πνεύματος μέσα 
στην Εκκλησία. Η αγιότητα είναι μία συνεχής πρόσκληση του Θεού προς όλους 
τους ανθρώπους, είναι το κατεξοχήν έργο της Εκκλησίας, έως της συντελείας των 
αιώνων.



Η Εκκλησία είναι το εργαστήριο και το διδασκαλείο της αγιότητος μέσα στον 
κόσμο. Αυτή πλουτίζει τον ουρανό με αγίους που φανερώνουν στον κόσμο την 
παρουσία, την δόξα, την δύναμη και την αγάπη του Κυρίου μας Ιησού Χριστού. Η 
αγιότητα δεν είναι ένα ξεχασμένο όραμα, δεν είναι το χθες, αλλά το αεί της 
Εκκλησίας και του κόσμου, η μόνη πραγματικότητα της ζωής μας, ο καθημερινός 
μας αγώνας και τούτο αποδεικνύεται στα πρόσωπα των αγίων, όπως και οι 
σήμερον τιμώμενοι άγιοι Κοσμάς και Δαμιανός οι ιατροί, οι οποίοι ως δώρα 
πολυτίμητα του Θεού στον κόσμο μας διδάσκουν τις θεοειδείς αρχές της 
φιλοθεΐας, της φιλανθρωπίας και της ανιδιοτέλειας. 

Οι άγιοι Ανάργυροι ιατροί, Κοσμάς και Δαμιανός, που μαρτύρησαν για την αγάπη 
του Χριστού στην Ρώμη, διδάσκουν το πώς το επάγγελμα γίνεται λειτούργημα και 
το λειτούργημα διακόνημα, προς χάριν του ανθρώπου και των αναγκών του. 

Σε καιρούς όπως οι σημερινοί, όπου η ιδιοτέλεια και το στυγνό συμφέρον 
κυριαρχούν στις ανθρώπινες σχέσεις, οι άγιοι Ανάργυροι μας φανερώνουν, με το 
παράδειγμα της ίδιας τους της ζωής,την ομορφιά του να προσφέρει κάποιος, 
χωρίς μάλιστα υλικά ανταλλάγματα, στον άνθρωπο, και μάλιστα στον αναγκεμένο 
και πονεμένο άνθρωπο. 

Και επειδή ο αψευδής και πάντοτε επίκαιρος και πιστός λόγος του Κυρίου 
εμακάρισε ‘’τό διδόναι μᾶλλον ἤ λαμβάνειν’’ (Πρξ.κ’.35), ας αναμετρηθούμε όλοι 



μας με την ευθύνη, που έχουμε, ως χριστιανοί και ως άνθρωποι και απέναντι στον 
Θεό και στην κοινωνία μας, που βαρύτατα πάσχει και χειμάζεται, από μίαν 
πρωτοφανή ηθική κρίση».






















